



Klíč, který otevírá život

Setkání organizací věnujících se osobám s postižením

RYCHNOV – Konference pořádaná občanským sdružením ORION k zakončení projektu KLÍČ K HANDICAPU, který byl zaměřen na vzdělávání dětí se speciálními vzdělávacími potřebami, jejich rodičů a na vzdělávání pracovníků organizací působících v oblasti vzdělávání a asistenčních služeb, proběhla ve čtvrtek v prostorách Pelcova divadla v Rychnově nad Kněžnou. Tento projekt je spolufinancován z Evropského sociálního fondu a státního rozpočtu České republiky prostřednictvím Operačního programu Vzdělávání pro konkurenceschopnost.

Záštitu nad konferencí převzal a účastníky přivítal JUDr. Miroslav Antl, senátor a předseda Ústavně-právního výboru Senátu Parlamentu České republiky. Zahajovací slovo pak přednesl Ing. Jan Skořepa, starosta města Rychnov nad Kněžnou. Z jejich slov byl znát zájem o danou problematiku, zároveň oba hovořili o důležitosti podpory začlenění osob s postižením do společnosti a o přípravě vhodných podmínek pro jejich integraci také v období po ukončení povinné školní docházky.

Poté následovalo představení jednotlivých aktivit projektu – nejprve obrazově, promítnutím dokumentárního filmu, a pak krátkou prezentací – shrnutím projektu. Promluvily PharmDr. Ilona Mikušová (vedoucí realizačního týmu) a Mgr. Miroslava Červinková (finanční manažerka projektu), Mgr. Iva Douřáková (speciální pedagožka), která také celou konferenci moderovala, a Mgr. Darina Fialová (psycholožka), která vystoupila s příspěvkem na téma Význam komplexní podpory pro rodinu pečující o dítě s handicapem. Ilona Mikušová, předsedkyně sdružení a ředitelka Centra ORION, představila přítomným činnost OS ORION a služby, které sdružení poskytuje dětem s handicapem a jejich rodinám.

O současné situaci v podpoře osob s handicapem a jejich rodin pohovořil Mgr. Jan Uherka, místopředseda NRZP ČR ze Zlína. Příspěvek věnovaný aktuálnímu stavu speciálního školství přednesl PaedDr. Arnošt Vítek, odborný referent oddělení středního a speciálního vzdělávání Krajského úřadu Královéhradeckého kraje. Téma to bylo velmi zajímavé a citlivé, protože se dotýkalo problematiky asistentů ve škole – osobních i pedagogických a jejich financování.

Další host, který představil činnost své organizace, byl Ing. Milan Svojanovský z Centra pro rodinu a sociální péči v Ostravě. Vystoupil s příspěvkem Služby pro pečující rodinu a neexistující služby pro mladé dospělé osoby s handicapem. Zajímavé bylo povídání o návaznosti sociálních služeb a o možnostech pracovního uplatnění pro mladé dospělé



Na konferenci k projektu Klíč k handicapu nechyběl senátor Antl a rychnovský starosta Skořepa.



Účastníci konference ve velkém sále Pelcova divadla.

osoby s těžkým zdravotním postižením paní Lenky Zimmermannové, manažerky a vedoucí sociální pracovnice sdružení ESY HANDICAP HELP, o.s. Liberec. Ve svém příspěvku ukázala na příkladech konkrétních osob s těžkým handicapem, že lze i je zapojit do pracovních aktivit, hovořila také o situacích, které ji osobně potkávají, protože je sama na vozíku.

Poutavé bylo vystoupení paní Dity Horochovské ze sdružení Polovina nebe z Prahy. V sále nikdo ani nedutal, když ukazovala, jak je možné ovládat počítač pouze pomocí hlasu – bez klávesnice či myši.

Na problematiku integrace dětí s handicapem v předškolních zařízeních zaměřila svůj příspěvek Mgr. Dagmar Židová, ředitelka MŠ Láň v Rychnově nad Kněžnou.

Svoji činnost na konferenci prezentovalo také občanské sdružení PFERDA v čele s Mgr. Janou Křížovou a Mgr. Ivou Laštovicovou. Jejich příspěvek Pracovní aktivity pro dospělé osoby se zdravotním postižením v okrese Rychnov nad Kněžnou byl doplněn prakticky – sladké pohostění na konferenci pocházelo z jejich pekárny a zaměstnanci kavárny Láry Fáry obsluhovali přítomné po celou dobu trvání konference. V tom je skvěle doplňovali studenti VOŠ a SPŠ v Rychnově nad Kněžnou – obor gastronomie. Společně ve dvojicích nabízeli pohostění – vše s úsměvem a s naprostou profesionálními vystupováními.

Tato konference sloužila nejen k představení projektu Klíč k handicapu, ale také k setkání organizací, které se věnují osobám s postiže-

ním a jejich včlenění do většinové společnosti. To, že toto téma je aktuální, bylo vidět na poměrně vysoké účasti lidí, na ochotě hostů vystoupit s prezentací i na zapojení do diskuze.

Jméno sdružení ORION děkujeme všem, kteří se podíleli na bezproblémovém průběhu konference, všem hostům, kteří přednesli velice zajímavé příspěvky, sdružení PFERDA za zajištění občerstvení, studentům VOŠ a SPŠ za bezvadnou obsluhu ve spolupráci s klienty kavárny Láry Fáry a v neposlední řadě děkujeme společnosti Kultura RK, s.r.o za možnost uspořádat naši konferenci v reprezentativním prostředí Pelcova divadla.

Za OS ORION PharmDr.
Ilona Mikušová
a Mgr. Miroslava Červinková